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DELIBERAZIONE 

DEL 

CONSIGLIO D’ISTITUTO

DELIBERAZIONE  n.  14  DEL 18 ottobre 2016 .

 OGGETTO: autorizzazione ed emanazione di avviso pubblico riservato per conferimento incarico Bando RSPP
L’anno 2016, il giorno 18 del mese di ottobre 2016 alle ore 18.00 presso i locali  dell’Istituzione Scolastica Giovanni XXIII, si riunisce, previa convocazione, il Consiglio d’Istituto con la seguente composizione:

Risultano assenti giustificati i sigg. Caramia Donato-genitore, Lucarella Ausilia Docente, Ignatti Livianna 
Il Presidente, constatata la validità della seduta, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare riguardo l’oggetto sopra indicato

.

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
VISTO  
il D. Lgs n. 50 del 18/04/2016; 

VISTO  
il Regolamento di esecuzione del Codice dei Contratti pubblici (D.P.R. 5 ottobre 2010 n.207);

VISTO
il Decreto Interministeriale 1 febbraio 2001 n.44, concernente “Regolamento sulla gestione amministrativo-contabile delle Istituzioni Scolastiche”;

VISTO
il Decreto Legislativo 9 aprile 2008, n.81 “Attuazione dell’articolo 1 della legge 3 agosto 2007, n. 123, in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro”, in particolare l’articolo 17 che prevede tra gli obblighi del datore di lavoro la valutazione di tutti i rischi con la conseguente elaborazione del documento nonché la designazione del responsabile del servizio di prevenzione e protezione dai rischi (RSSP);

VISTO 

il Regolamento di applicazione (D.I. n. 832/08) del suddetto D.Lgs che prevede,  in assenza di personale della scuola in possesso dei prescritti requisiti tecnici, la possibilità di affidare l’incarico ad un professionista esterno;

RITENUTO
indispensabile ottemperare agli obblighi imposti dalla normativa in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro;

ATTESO
che questa Istituzione Scolastica necessita di provvedere all’affidamento dell’incarico di RSPP;

CONSIDERATO
che ‘incarico di cui sopra comporta prestazioni professionali di natura specialistica ed attività che riguardano materie di particolare delicatezza, rilevanza ed interesse pubblico
Con votazione favorevole ed unanime il Consiglio d’Istituto, 
DELIBERA
Di avviare, per le motivazioni di cui in premessa, il procedimento selettivo aperto mediante pubblicazione sul sito web d’Istituto per l’affidamento del servizio RSPP ,di questa istituzione scolastica a.s. 2016/17.

Il presente atto viene dichiarato immediatamente eseguibile nella presente seduta ai sensi dell’art.134, comma 4 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267.
Il SEGRETARIO                                                                  Il PRESIDENTE 
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