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DELIBERAZIONE 

DEL 

CONSIGLIO D’ISTITUTO
DELIBERAZIONE  n.  25   DEL 22 dicembre 2016 .
OGGETTO: 
Criteri iscrizioni in eccedenza a.s. 2017-2018
L’anno 2016, il giorno 22 del mese di dicembre alle ore 15.30 presso i locali  dell’Istituzione Scolastica Giovanni XXIII, si riunisce, previa convocazione, il Consiglio d’Istituto con la seguente composizione:


Risulta assente giustificata la docente Ignatti Livianna.
Il Presidente, constatata la validità della seduta, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare riguardo l’’oggetto sopraindicato.

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
PRESO ATTO della  Circolare Ministeriale n. 10 del 15/11/2016;
CONSIDERATI i compiti del Consiglio d'Istituto quale organismo  che esprime parere riguardo l’offerta di istruzione  e formazione secondo obiettivi  di equilibrio territoriale, razionalizzazione ed ottimizzazione  delle risorse al fine di assicurare un elevato successo formativo, stabilità nel tempo dell’organizzazione scolastica;
Dopo ampia discussione e fermo restando le perplessità di ordine organizzativo e di qualità del servizio da erogarsi;
Considerate le risultanze del tavolo di concertazione con gli EE.LL. in data 21/12/2016;
Valutata l’esigenza di uniformare l’offerta formativa sul territorio in virtù dell’organizzazione dei servizi di competenza dell’Amm. Comunale

Con votazione favorevole ed unanime il Consiglio d’Istituto, 






  DELIBERA   
· L’approvazione del tempo scuola con modelli  30 h e 40h per la scuola primaria e 30 h per la S.S.1°gr con sperimentazione dell’ articolazione oraria in 5 gg. Settimanali con orario 8.00-14.00 per il modello di  30h sett.
A conclusione dell’anno scolastico 2017-2018 il Consiglio, previo monitoraggio tra le varie componenti della Comunità scolastica, verificherà la ricaduta della sperimentazione in ordine alla qualità del servizio erogato al fine del prosieguo o dell’interruzione dell’articolazione oraria su 5 gg.settimanali
Il presente atto viene dichiarato immediatamente eseguibile nella presente seduta ai sensi dell’art.134, comma 4 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267.
Il SEGRETARIO                                                                  Il PRESIDENTE 
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