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DELIBERAZIONE 

DEL 

CONSIGLIO D’ISTITUTO

DELIBERAZIONE  n. 19    DEL 30 novembre 2016 .

 OGGETTO: ratifica  RETI DI SCUOLE e CONVENZIONI
L’anno 2016, il giorno 30 del mese di novembre alle ore 15.00 presso i locali  dell’Istituzione Scolastica Giovanni XXIII, si riunisce, previa convocazione, il Consiglio d’Istituto con la seguente composizione:

Risultano assenti giustificati i sigg. Caramia Donato-genitore,Anna Marangi-genitore ,Semeraro Lucia Anna-docente, Lucarella Ausilia-docente. 

Il Presidente, constatata la validità della seduta, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato.

 IL CONSIGLIO D’ISTITUTO

omissis...

CONSIDERATA la opportunità per questa Istituzione scolastica di avvalersi nelle attività didattiche dell'ampliamento dell'offerta formativa delle risorse presenti sul territorio in ordine a risorse professionali e strutturali e di sistema;
ACCLARATA 

La sussistenza dei principi ordinamentali, del giusto procedimento e della giusta motivazione;
VISTI
Gli art.93 e 112 del D.Lgs. n.163/2006 e s.m.i.;

la Legge n.107/2015

VISTO 

L’art.10 del DLgs. 297/1994 e le disposizioni del Ministero per l’Istruzione, l’Università e la Ricerca (MIUR) attualmente vigenti;

CONSIDERATE le finalità delle reti e convenzioni oggetto della delibera: formazione e innovazione della didattica e degli apprendimenti in lingua straniera e competenze digitali coerenti al PTOF e PdM di questo Istituto scolastico;
VALUTATA la opportunità di condividere percorsi e risorse professionali e strutturali con le scuole presenti sul territorio
Con votazione favorevole ed unanime il Consiglio d’Istituto, in ratifica






  DELIBERA   

· Approvare :
l’accordo di rete ROBOCUP promosso dall’I.C. Japigia 1- Verga di Bari (didattica digitale)
· La convenzione con la Scuola Accènto- Martina Franca (formazione in L2 inglese)
Il presente atto viene dichiarato immediatamente eseguibile nella presente seduta ai sensi dell’art.134, comma 4 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267.
Il SEGRETARIO                                                                  Il PRESIDENTE 
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