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DELIBERAZIONE 

DEL 

CONSIGLIO D’ISTITUTO
DELIBERAZIONE  n.  20   DEL 30 novembre 2016 .
OGGETTO: 
Dimensionamento scolastico a.s. 2017-2018
L’anno 2016, il giorno 30 del mese di novembre alle ore 15.00 presso i locali  dell’Istituzione Scolastica Giovanni XXIII, si riunisce, previa convocazione, il Consiglio d’Istituto con la seguente composizione:

Risultano assenti giustificati i sigg. Caramia Donato-genitore,Anna Marangi-genitore ,Semeraro Lucia Anna-docente, Lucarella Ausilia-docente. 
Il Presidente, constatata la validità della seduta, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato.

 IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Omissis...
PREMESSO 
PRESO ATTO della Deliberazione  n. 1676 del 2/11/2016  con la quale la Giunta  della  Regione Puglia ha approvato le Linee di indirizzo di dimensionamento della rete scolastica  e di programmazione dell’offerta formativa 2017/21018;
CONSIDERATI i compiti del Consiglio d'Istituto  quale organismo  che esprime parere riguardo l’offerta di istruzione  e formazione secondo obiettivi  di equilibrio territoriale, razionalizzazione ed ottimizzazione  delle risorse al fine di assicurare un elevato successo formativo, stabilità nel tempo dell’organizzazione scolastica;
VALUTATI i dati statistici forniti dall’Uff. Scuola e dall’Assessorato alla Pubblica Istruzione di Martina Franca con delibera n.144 del 24/11/2016
Con votazione favorevole ed unanime il Consiglio d’Istituto, 







  DELIBERA   
· La prosecuzione  dell’indirizzo COMPRENSIVO  per questa Istituzione scolastica e PROPONE  di confermare , nel territorio,  l’autonomia  per 5 Istituti Comprensivi.
Il presente atto viene dichiarato immediatamente eseguibile nella presente seduta ai sensi dell’art.134, comma 4 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267.
Il SEGRETARIO                                                                  Il PRESIDENTE 
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